
Rīgā, 2022.gada 8.decembrī

LĒMUMS Nr. 439/1-2 (18012000003722 -1)

Par administratīvā pārkāpuma procesa uzsākšanu 

administratīvā pārkāpuma lietā Nr.18012000003722.

Izskatot Nacionālās elektronisko plašsaziņas līdzekļu padomes 
(turpmāk arī – Padome) Juridiskā departamenta 2022.gada 7.decembra 
pārbaudes ziņojumu Nr. P/2022/6-6/123, Padome šādā sastāvā – Padomes 
priekšsēdētājs Ivars Āboliņš, priekšsēdētāja vietniece Aurēlija Ieva Druviete, 
Padomes locekle Ieva Kalderauska un Padomes loceklis Andis Plakans – 

kons ta tē :

[1] Padomes Juridiskais departaments ir veicis elektroniskā plašsaziņas 
līdzekļa SIA “AD Serviss” pārbaudi par 2022.gada 11.oktobra un 2022.gada 
13.oktobra Padomes sēdē sniegto ziņu patiesumu.

[2] Padomes locekļi ir iepazinušies ar Padomes Juridiskā departamenta 
2022.gada 7.decembra pārbaudes ziņojumu Nr. P/2022/6-6/123, kurā tika 
konstatēts, ka 2022.gada 11.oktobrī Padomē saņemts SIA “AD Serviss” 
iesniegums, kurā lūgts grozīt apraides atļauju Nr.AA-046/1 un tās darbības 
pamatnosacījumus Nr.AA-046/1-1, mainot informāciju par īpašnieku, 
programmas nosaukumu un citus nosacījumus apraides atļaujas darbības 
pamatnosacījumus.

Iesniegumā SIA “AD Serviss” cita starpā norādījis, ka “programmas 
nosaukuma maiņa uz “RADIO ROKS” ir nepieciešama, lai klausītājiem un 
potenciāliem reklāmdevējiem, balstoties uz programmas nosaukumu, būtu 
skaidra tās galvenā ievirze un mērķauditorija. Jaunā programma tiks veidota 



sadarbojoties ar TAVR Media Ukrainā, kam pieder tādas zināmas stacijas kā 
Kiss FM, Relax FM, Radio Roks, Hit FM u.c.”

SIA “AD Serviss” pārstāvji Padomes 2022.gada 13.oktobra sēdē 
apliecinājuši, ka programmas “RADIO ROKS” logo tiks izmantots tiesiski un 
SIA “AD Serviss” ir visas nepieciešamās atļaujas un tiesības radio 
programmas “RADIO ROKS” nosaukuma un logo izmantošanai Latvijā.

Padome, pamatojoties uz visu iepriekš minēto informāciju ar 2022.gada 
20.oktobra lēmumu Nr.386/1-2 “Par grozījumiem SIA “AD Serviss” 
izsniegtajā apraides atļaujā Nr.AA-046/1 un tās pielikumā – darbības 
pamatnosacījumos Nr.AA-046/1-1 (programmai “Crush FM”)”, nolēmusi 
mainīt programmas nosaukums no “Crush FM” uz “RADIO ROKS”, kā arī 
programmas logo.

Padomes rīcībā nonākusi informācija, ka programmas “RADIO ROKS” 
nosaukums un logo, iespējams, tiek izmantots prettiesiski, proti, radio 
programmas “RADIO ROKS” nosaukums un logo ir gandrīz identiski radio 
programmas “RADIO ROKS”, kas ir reģistrēta un izplatīta Ukrainā, 
nosaukumam un logo, kā arī, iespējams, Ukrainā reģistrētās radio 
programmas “RADIO ROKS” īpašnieki nav devuši nekādu piekrišanu SIA “AD 
Serviss” rīcībai attiecībā uz programmas nosaukuma un logo izmantošanu.

Padome 2022.gada 1.decembrī SIA “AD Serviss” nosūtīja vēstuli 
Nr.293/3-1 “Par pierādījumu iesniegšanu”, ar kuru pieprasīts SIA “AD 
Serviss” nekavējoties, bet ne vēlāk kā līdz 2022.gada 2.decembrim sniegt 
skaidrojumu un iesniegt Padomē dokumentus, kas apliecina SIA “AD Serviss” 
tiesības izmantot programmas “RADIO ROKS” nosaukumu un logo, kā arī 
dokumentus, kas apliecina sadarbību ar Ukrainas mediju holdingu “TAVR 
Media”.

2022.gada 2.decembrī Padomē tika saņemta SIA “AD Serviss” atbildes 
vēstule kopā ar pielikumiem, taču no saņemtajiem dokumentiem nav 
secināms, ka SIA “AD Serviss” būtu saņēmis oficiālu atļauju izmantot “RADIO 
ROKS” nosaukumu un logo, kā arī nav saņemts neviens oficiāls dokuments, 
kas apliecinātu sadarbību ar Ukrainas mediju holdingu “TAVR Media”.

Ņemot vērā minēto, Padome konstatējusi, ka SIA “AD Serviss” sniedzis 
neprecīzu un, iespējams, nepatiesu, informāciju saistībā ar programma 



nosaukuma un logo maiņu.
[3] Administratīvo sodu likums par pārkāpumiem pārvaldes, sabiedriskās 

kārtības un valsts valodas lietošanas jomā 3.panta pirmā daļa nosaka, ka par 
informācijas nesniegšanu, informācijas nepienācīgu sniegšanu vai nepatiesas 
informācijas sniegšanu iestādei, izņemot šā panta otrajā, trešajā un ceturtajā 
daļā paredzētos pārkāpumus, piemēro brīdinājumu vai naudas sodu fiziskajai 
personai līdz simt četrdesmit naudas soda vienībām, bet juridiskajai personai 
— no četrpadsmit līdz divtūkstoš astoņsimt naudas soda vienībām.”

[4] Ievērojot minētajā tiesību normā noteikto, secināms, ka SIA “AD 
Serviss” bija pienākums Padomei sniegt pienācīgu un patiesu informāciju.

Padome, ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Administratīvo sodu 
likuma par pārkāpumiem pārvaldes, sabiedriskās kārtības un valsts valodas 
lietošanas jomā 3.panta pirmo daļu, Administratīvās atbildības likuma 
116.panta 2.punktu, 117.panta pirmās daļas 1.punktu un 121.pantu,

no lemj :

1. Uzsākt administratīvā pārkāpuma procesu par SIA “AD Serviss”, 
reģ.Nr.40003281363, 2022.gada 7.decembrī konstatēto.

2. Piešķirt administratīvā pārkāpuma lietai numuru –
18012000003722.

3. Pieņemto lēmumu paziņot SIA “AD Serviss”.
4. Uzdot Padomes Juridiskajam departamentam un Monitoringa 

departamentam sagatavot visus dokumentus un veikt 
nepieciešamās darbības administratīvā pārkāpuma lietas 
vešanai.

Saskaņā ar Administratīvās atbildības likuma 41.panta pirmo daļu pie 
administratīvās atbildības saucamajai personai ir tiesības iepazīties ar 
administratīvā pārkāpuma lietas materiāliem, izdarīt no tiem izrakstus, 
norakstus un izgatavot kopijas; piedalīties administratīvā pārkāpuma lietas 
izskatīšanā, sniegt paskaidrojumus; lietot valodu, kurā tā spēj sazināties, kā 
arī izmantot tulka palīdzību, jo šī persona neprot valodu, kurā notiek 
administratīvā pārkāpuma process; zināt, par kāda pārkāpuma izdarīšanu tā 



tiek saukta pie atbildības; izteikt lūgumus; iesniegt pierādījumus un 
pārsūdzēt administratīvā pārkāpuma lietā pieņemto lēmumu. 
Saskaņā ar Administratīvās atbildības likuma 41.panta otro daļu pie 
atbildības saucamajai personai ir šādi pienākumi: noteiktajā laikā ierasties 
amatpersonas, augstākas amatpersonas vai tiesas norādītajā vietā; nekavēt 
un netraucēt administratīvā pārkāpuma procesa norisi; paziņot 
amatpersonai, augstākai amatpersonai vai tiesai par dzīvesvietas, juridiskās 
adreses vai elektroniskā pasta adreses maiņu procesa laikā; pārtraukt 
pārkāpumu, par kuru tā tiek saukta pie atbildības; ievērot piemēroto 
procesuālo piespiedu līdzekli. 

Ar cieņu  
Padomes priekšsēdētājs      Ivars 
Āboliņš

DOKUMENTS PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU UN SATUR LAIKA 
ZĪMOGU


